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基本構想の点検に関連する区民意識・意見等の状況 
  

区民ワークショップにおける主な意見や要望、区民意識意向調査の集計から見られる区民の

意識や意向等について、基本構想の点検と関連性のある箇所を以下に整理した。 

 

１ 区民ワークショップにおける主な意見・要望等と基本構想との関連 

主な意見・要望等 現行基本構想の主な関連箇所 

コミュニティの構築、活性化 

・多世代の交流 

 ➢高齢者が子どもをみる 

 ➢高齢者が活躍できる場の創出、提供 

 ➢多世代が集える場所 

・外国人 

 ➢外国人が活躍し相互理解が進む場 

・若年層 

➢若者が参加できるコミュニティ 

➢若年層も参加できる施策 

・地域ごと 

 ➢地域に合った（既存）施設の配置 

➢地域のコミュニケーション不足 

➢安全・安心を支えるためのコミュニティ支援が必要 

・その他 

➢同世代コミュニケーションの充実 

➢区内大学との連携 

 ➢地域のお祭り以外のイベントでコミュニケーションをとれるよ

うにしてほしい 

めざすべき方向１ 

めざすべき方向２①②③ 

めざすべき方向３ 

当事者意識、役割意識の浸透 

 ➢各施策、行政と区民の連動がない 

 ➢役割分担の意識付けが必要 

 ➢当事者意識を持つ 

めざすべき方向１ 

行政と区民の相互の連携 

➢区政からの情報提供の分かりにくさ 

 ➢行政サービスが利用しにくい 

➢区民側の意見表明の機会の乏しさ 

めざすべき方向１ 

住環境の整備 

・空き家の活用 

 ➢待機児童ゼロに活用する 

 ➢シェアハウス 

➢地域のコミュニティセンターにする 

 ➢ルームシェアや防災拠点の整備 

・ライフステージに応じた生活 

 ➢ライフステージが変化しても住み続けられるような施策 

めざすべき方向２⑤ 

福祉施策の充実 

・全般 

➢弱者に対する思いやりを大切にした、豊島区によって快適で安全

な暮らしを続けられるといい 

➢福祉、子ども・子育てに関する相談窓口がわかりにくい 

・サービス格差 

 ➢所得や地域差、母親の就労状況によってサービス内容に差がある 

めざすべき方向２①② 

資料５－５
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主な意見・要望等 現行基本構想の主な関連箇所 

医療の充実 

 ➢医学部大学の設置から総合病院へ 
めざすべき方向２① 

みどりが少ない 

・公園 

 ➢大きな緑地公園がない 

・既存のみどりを活用する 

 ➢既存の緑の機能に着目して活用する 

めざすべき方向２④ 

都市整備 

・外国人にやさしいまちづくり 

 ➢外国人がスムーズに移動しやすい動線づくり 

 ➢多言語化された案内板等の整備 

・わかりやすい地下街 

 ➢人が回遊できる地下道整備 

・道路整備 

 ➢住民の意見を取り入れる 

めざすべき方向２③⑤ 

めざすべき方向３ 

ごみ問題 

・ごみの減量 

➢エコ企業に対するインセンティブ付与 

➢行政ごみの減量 

・マナーの向上 

➢守れるルールをつくる 

➢ルールに関する意識向上 

・ごみ処分の可視化 

 ➢資源ごみの集団回収の効果の可視化 

めざすべき方向２④ 

池袋以外の地域の活性化 

 ➢各駅の個性を創る 

 ➢池袋以外のアピール 

めざすべき方向３ 

防災 

・避難拠点 

 ➢誰もが避難しやすい環境づくり 

➢来街者の避難拠点の整備 

➢地域ごとの防災拠点の整備 

めざすべき方向２⑤ 

ＰＲ、観光 

・外部発信 

 ➢意外と知られていない名所を巡る 

 ➢区内のイベントを網羅し、全区的な仕掛けを行う 

➢積極的なメディア発信やフィルムコミッションをしてほしい 

・内部発信 

 ➢自分の地元をもっと知る 

・観光の充実 

 ➢新しい観光資源の発掘 

➢季節ごとのイベント 

めざすべき方向３ 

文化芸術 

・芸術都市 

 ➢施設までの道やまちなみから芸術からも感じられるようにして

ほしい 

めざすべき方向４ 

生涯学習 

・機会の提供 

 ➢生涯学習の推進による相互理解と区を知る機会の提供 

 ➢スポーツを通じたまちづくり 

めざすべき方向４ 

産業 

 ➢優良企業の誘致、アニメやネット関係の企業を集中的に、アニメ

特区による地域おこし 

めざすべき方向３ 

めざすべき方向４ 
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２ 区民意識意向調査の主な集計結果と基本構想との関連 

   （※速報値による集計のため、今後数値は変わる可能性があります） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問12,13）豊島区の現在と将来(10年後)なっていてほしい｢イメージ｣(３つまで)

順位 割合(%) 順位 割合(%)

4 多様なまち 1 ( 49.2) 7 ( 17.8) ▲ 31.46

1 賑わいのあるまち 2 ( 46.8) 4 ( 25.8) ▲ 21.01

3 文化・歴史のあるまち 3 ( 21.3) 6 ( 19.0) ▲ 2.29

8 安全・安心なまち 4 ( 15.5) 1 ( 63.1) 47.53

6 温かみのあるまち 5 ( 14.0) 3 ( 31.4) 17.42

7 落ち着いたまち 6 ( 12.5) 5 ( 19.1) 6.60

2 閑静なまち 7 ( 9.2) 9 ( 9.7) 0.57

5 成熟したまち 8 ( 7.2) 8 ( 12.7) 5.56

9 清潔なまち 9 ( 5.5) 2 ( 34.0) 28.50

10 その他 - ( 7.7) - ( 3.5) ▲ 4.26

11 無回答 - ( 2.2) - ( 2.3) 0.16

（問14,15）現在の豊島区の「良いところ」｢改善すべきところ｣(複数回答)

順位 割合(%) 順位 割合(%)

3 交通の便が良い 1 ( 90.8) 1 ( 35.6) 11

4 買い物に便利である 2 ( 75.1) 1 ( 35.6) 14

1 生活環境が良い 3 ( 24.0) 3 ( 29.2) 2

11 治安が良い 4 ( 14.0) 4 ( 22.5) 12

13 住環境が良い 5 ( 13.3) 5 ( 20.0) 10

18 文化・歴史が感じられる 6 ( 13.1) 6 ( 18.6) 15

5 公共施設が充実している 7 ( 12.6) 7 ( 15.5) 5

10 福祉・医療環境が充実している 8 ( 9.8) 8 ( 14.4) 19

15 地域のコミュニティがしっかりしている 9 ( 7.4) 9 ( 12.9) 8

7 働く場が多い 10 ( 7.3) 10 ( 11.9) 13

12 防災対策が充実している 11 ( 5.5) 11 ( 11.9) 18

20 国際化が進んでいる 12 ( 5.4) 12 ( 11.0) 1

14 自然が豊かである 13 ( 5.1) 13 ( 8.5) 20

17 生涯学習の機会が多い 14 ( 4.9) 14 ( 8.3) 9

6 商売・事業が営みやすい 15 ( 4.6) 15 ( 8.1) 16

9 教育環境が良い 16 ( 3.7) 16 ( 7.6) 17

19 観光資源が多い 17 ( 3.3) 17 ( 4.6) 7

2 街並みが美しい 18 ( 2.5) 18 ( 4.4) 4

8 子育てがしやすい 19 ( 2.4) 19 ( 4.0) 6

16 区政への参画機会が多い 20 ( 1.4) 20 ( 1.8) 3

21 その他 - ( 1.0) - ( 8.4) 21

22 無回答 - ( 1.8) - ( 7.4) 22

選択肢

選択肢

差
(ﾎﾟｲﾝﾄ)

良いところ 改善すべきところ

現在 将来

選択肢

治安が良くない

自然が豊かでない

街並みが美しくない

防災対策が不十分である

福祉・医療環境が不十分である

地域のコミュニティが希薄化している

公共施設が少ない

観光資源が少ない

子育てがしにくい

住環境が良くない

文化・歴史が感じられない

生活環境が良くない

国際化が進んでいない

商売・事業が営みにくい

交通の便が良くない

その他

無回答

教育環境が良くない

区政への参画機会が少ない

生涯学習の機会が少ない

働く場が少ない

買い物に不便である

将来の姿として、「安全・安心なまち」「清潔なまち」「温かみのあるまち」が上位にあげられています。


